

通州日报

2021年12月1日 星期三
农历辛丑年十月廿七

A1

今日天气
晴
温度2℃~10℃

中国邮政储蓄银行 通州区支行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA
Tongzhou Branch
地址:通州区新世纪大道888号恒隆大厦1幢101室

这里有 最权威的资讯发布
这里有 最贴心的民生关注
这里有 最便捷的政务服务

欢迎关注“南通通州”新媒体平台

南通通州公众号
南通通州视频号

总第9194期 今日8版

中共南通市通州区委员会主办 南通市通州区新闻信息传播中心承办

全区累计整村授信农户近15万户,授信金额超160亿元

城乡融合推动共同富裕

“整村授信”进村入户 “金融温泉”暖民润心



本报讯 (记者樊希萌 通讯员李小祥)“真是多亏了政府对我们农村个体户的支持,南通农商行给我授信20万元额度,我这次直接通过手机用信10万元,解决了石料经营资金不足的问题。”西亭镇草庙村的老胡经营着一家石料店,之前抱着试试看的态度体验过“整村授信”信用信,前段时间采购资金不足,南通农商行的“整村授信”再次

帮了他的大忙。老胡是南通农商行“整村授信”的第一批体验者。“整村授信”,就是通过组织村民代表开展三方评议,筛选出白名单,然后根据白名单进行批量授信,采用线上审批、线上签约、线上放款服务模式为农户发放免抵押、免担保的小额信用贷款。为扎实推进普惠金融与服务乡村振兴融合发展,我区不断加大农村金融供给和农村金融生态环境打造力度,积极推动“整村授信”进村入户,拓宽“三农”融资渠道,为改善农村信用环境、缓解农户贷款难探索出一条新的路子,让普惠

金融的“温泉”流进农户心里。截至10月末,全区累计整村授信农户近15万户,授信金额超160亿元。家住平潮镇吉坝村的司大伯一家最近在忙着儿子结婚的事,可结婚的费用却有点紧张,司大伯来到华商村镇银行平潮支行询问贷款产品,得知华商村镇银行在本村开展了“整村授信”,银行已授信自己10万元贷款额度,立刻在工作人员帮助下用手机直接提款10万元。方便快捷的体验让司大伯非常开心,连连感谢政府为老百姓提供了这么好的金融服务。今年以来,我区还将党史学习教育同金融服务相结合,以实际行动为

群众办实事,积极践行“两在两同”建新功,以“整村授信”为抓手,组织金融机构工作人员利用工作间隙和上下班时间,走村入户宣传金融政策和惠农政策,为百姓提供方便、快捷的“备用钱包”。“‘整村授信’利率低、无须担保、手续简便,有效破解了农民融资难、融资慢、融资贵问题。”区地方金融监督管理局局长秦瑞作表示,下一步,我区将继续组织协调相关金融机构加大金融支持农村发展力度,广泛推广“整村授信”,强化“信用村”“信用户”的创建和打造,不断促进农村信用环境改善,让普惠金融真正惠及更多百姓。

“治国之道,富民为始”。共同富裕是包括5亿多农村居民在内的全体人民的期盼和梦想。促进共同富裕,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。“十四五”时期要把城乡融合发展作为促进农民农村共同富裕的主阵地,在城乡融合发展中扎实推进共同富裕。

共同富裕目标对城乡融合发展提出新要求。党的十九届五中全会明确提出共同富裕目标,到2035年人均国内生产总值达到中等发达国家水平,中等收入群体显著扩大,基本公共服务实现均等化,城乡区域发展差距和居民生活水平差距显著缩小……人民生活更加美好,人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。实现全体人民共同富裕被赋予了城乡融合发展新内涵。

共同富裕明确了城乡融合发展新目标。在共同富裕导向下,推动城乡发展从低水平不平衡到高质量相对平衡,重点解决城乡差距、行业差距、城乡居民生活水平差距;有效扩大中等收入群体,特别是帮助农村低收入群体进入中等收入群体行列;不断推进农业转移人口市民化,持续提升基本公共服务均等化水平,城乡居民生活品质差异得到实质性改善。力争城乡居民收入比到2035年降至2:1左右乃至更低,发达地区降至1.6:1左右甚至更好,中等收入群体占比提高到50%以上,基本公共服务实现均等化。

当前要把城乡融合发展作为共同富裕的攻坚部位,加快补齐农民农村共同富裕短板。党中央、国务院高度重视城乡融合发展,健全城乡融合发展体制机制和政策体系。以11个国家城乡融合发展试验区为突破口,推动城乡融合发展不断取得新进展,为共同富裕创造了良好条件。城乡居民人均可支配收入比从2011年的3.13:1稳步下降到2020年的2.56:1。但城乡居民收入差距缩小出现波动,今年前三季度,全国城镇居民人均可支配收入为3.6万元,农村居民人均可支配收入为1.4万元,城乡居民人均可支配收入较2020年有所回弹,缩小幅度也低于上年水平,说明我国城乡收入差距缩小基础还不稳固。

当前,农民农村共同富裕尚有亟待补齐的短板弱项。农业转移人口市民化进程需要扎实推进,需要加快完善适应共同富裕要求的人口迁移制度、保障体系和基础设施。农民收入增长的长效机制需要进一步完善,特别是在常态化疫情防控下,需要不断创新完善农民增收渠道机制,农村产业高质量发展是农民农村共同富裕的根本支撑,但目前城乡产业协同发展存在短板,基本公共服务均等化进程需进一步加快。

围绕全体人民的共同富裕,要把农村居民作为共同富裕的重点目标群体,特别是帮助脱贫后的群体同步实现共同富裕。围绕全面发展的共同富裕,推动农民农村不仅在物质条件上实现富裕,也要在精神生活等方面实现富裕。围绕共建共享共同富裕,帮助全体农村居民通过辛勤劳动实现共同富裕。围绕多样差异的共同富裕,不搞统一尺度,要在收入水平多样化、收入差距合理化基础上实现共同富裕。围绕渐进实现共同富裕,不搞齐步走,遵循规律,逐步助力农民农村实现共同富裕。

将共同富裕融入城乡融合发展政策,推动城乡居民基本权益平等化、城乡基本公共服务均等化、城乡居民收入均衡化、城乡要素配置合理化、城乡产业发展协同化“五化”联动。在制定实施促进共同富裕行动纲要中,更多纳入城乡融合发展政策。着力缩小城乡居民收入差距,让就业创业成为新时代农民农村共同富裕的主渠道,健全农村居民经营性收入增长机制,提高农村居民财产性收入,强化农民转移性收入保障机制。探索建立共同富裕高标准引领区、先行示范区、重点培育区、集中攻坚区,分级分类推进农民农村共同富裕。

·孙长学 刘晓萍·

打造文明城市 长效管理典范市场

金东新城农贸市场着力打造文明城市长效管理典范市场,从提升环境卫生、完善设施、规范经营、营造氛围等方面入手,全力提升市场管理水平,公益广告张贴在显眼位置,市场内摊位整洁、布局合理,市场外车辆有序停放,路面通畅。作为政府为民办实事“菜篮子”工程,金东新城农贸市场面积3000平方米,内设各类摊位40个,店铺20间,机动车位75个。

卓多敏 摄



中国餐饮名店 北山大酒店 特约刊登
BEISHAN HOTEL
超大宴会中心
100桌无柱大厅尽显气派
豪华的大厅 身份的象征
订餐:86518028 订房:86513035

“放权+服务”赋能企业技能人才评价

本报讯(记者沈维维 通讯员刁小羽)“考的都是工作中常用到的知识,没想到在自己公司里考试就能取得国家承认的证书。”近日,江苏恒科新材料有限公司开展了第二批企业技能人才自主评价工作,1064名一线工人分28个批次参加了技能培训认定。

“人才怎么样,企业说了算”,把评价自主权充分放给企业,只要符合产业工人成长规律、在制度框架内,由企业根据实际情况自主选择使用。区人社局副局长吴卫东介绍,“通过赋能企业评价主导权,进一步增强了企业自主权,拓宽了技术工人成长成才通道,有效实现技能人才培

养、评价、使用的统一性,满足了企业对技能人才的需要。”

“现在的政策下,公司能更有针对性地选拔出所需人才,员工抽空就能完成认定考核,减少了奔波。”恒科新材料公司人力资源部负责人陈娟娟介绍,为提高员工参与技能等级认定的积极性,公司制订了技能等级与薪酬待遇相挂钩制度,对取得等级认定证书的工人按月给予相应的岗位津贴,同时,对认定合格的高技能人才,将选拔到重要岗位进一步培养,真正将技能等级认定与使用相结合,也让职工对自身成长、发展前景更有盼头。

为深化技能人才评价制度改革,

拓宽技能人才晋级通道,区人社局进一步“放权+服务”,一方面推广指导企业自主评价,另一方面建立健全培训体系,支持企业推行车间+教室互动培训教学,同时,区工人技术考核中心强化服务意识,指导企业高质高效完成备案评估。

此外,覆盖面广、多层次、多类型的补贴政策为加快培养高素质产业工人队伍构建了完备的资金投入保障机制,激发了技能人才继续学习、提升技术的动力。据了解,凡是取得初、中、高、技师、高级技师等职业类等级证书、专项职业能力证书、培训合格证书的,无论是否在职,无论参加失业保险是否满12个月,都能

享受补贴。南通飞云家具有限公司的王丰收从事机械木工12年,取得了推台单立柱夹具、三层实木板封边结构、复合式房门边挺三项实用新型专利,创造直接经济效益50万元以上。通过企业自主认定获得技师等级,被聘为内部培训师,可申请4000元技能提升补贴。

科学的技能人才评价机制为我区技能人才队伍建设提供了强大助力。今年前三季度,全区职业技能培训后获得职业技能等级证书的有5386人,为产业发展提供了人力资源支撑。

涉案金额高达1.2亿元

通州公安
捣毁一“跑分”“洗钱”团伙

详见A2版

从事餐厨废弃物处置服务的
企业应当遵守哪些规定?

详见A2版

我让城市更文明,城市让生活更舒心。

